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2015-2016学年（下）重庆七中期中考试
高2017级地理试题

本试卷共6页，满分100分，考试用时90分钟。

命题人：叶海莲   审题人：刘明炼

第一卷  选择题（共44分） 

一、选择题（共22小题，每小题2分，共44分。）    

下列各题给出的四个选项中，只有一项最符合题意，请选出。
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读右图图，回答1-3题。

1．图中属于地势阶梯分界线的山脉是

A．①
B．②
C．③
  D．④

2．甲地形区的主要生态环境问题是

A．水土流失

    B．荒漠化     

C．盐碱化


D．沙尘暴

3．年太阳辐射总量乙地高于甲地，是因为乙地                       图1
A．地势较高


B．纬度较高

C．植被较少
    D．云量较少
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读图读 “沿我国某山地南北向剖面1月平均气温变化”图，回答4-6题。

4．该山地最可能属于

A．阴山
B．秦岭     C．天山
D．南岭

5．该山地气温最低处位于

A．北坡海拔200m~500m    B．北坡海拔500m~1500m

C．南坡海拔200m~500m    D．南坡海拔500m~1500m

6．该山地北麓的自然带为

A．常绿阔叶林   B．落叶阔叶林带


C．草原带       D．荒漠带

                                                               图2

读两大不同地形区中甲、乙两地相关资料，回答7～8题。
	地区
	经纬度
	海拔（米）
	一月平均气温（℃）
	七月平均气温（℃）

	甲
	102°E，25°N
	1891
	7.7
	19.8

	乙
	113°E，28°N
	68
	4
	32


7．甲、乙两地所在的地形区分别是 
   A. 云贵高原、成都平原         B. 黄土高原、华北平原
   C. 青藏高原、四川盆地         D. 云贵高原、洞庭湖平原
8．甲地夏季气温明显低于乙地，其主要原因是 
   A. 所处地形类型不同           B.所处气候类型不同
   C. 所处海陆位置不同           D.所处纬度位置不同
     读某地区地理环境要素季节变化图。完成9-10题。 
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                                   图3

9.造成4-6月蒸发量逐月上升的主要原因是 
①气温上升   ②降水量增多     ③风力增大   ④云量减少 

    A. ①②         B. ②③         C. ①④        D. ③④
10.该区域当年水分累积亏损最为严重的月份是 
A.3月          B.6月           C.9月         D.12月

读图4完成11-14题。
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11．河流E的汛期为
A．春汛     B．夏汛    C．秋汛     D．冬汛

12．图中F地是重要棉花生产基地，与华北平原和长江中
下游平原相比，棉花生长的最优条件是
A．气温高   B．降水多   C．沙性土壤  D．日照充足

13．纺织工业是G城市的主要工业部门之一，其布局的主导
因素是
A．能源供应    　   B．原料产地　
C．社会协作         D．劳力与技术                              图4

14．近年来H地发展成为重要的边境贸易口岸，它的发展主要依靠
A．铁路    　　B．公路    　　C．空运    　　D．管道
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   图5为我国黄土高原等高线地形图，读图5

回答15-16题。  
15.图中①、②、③、④四河流中，水位变化
受汾河水库调节明显的是
   A.①河   B.②河   C.③河   D.④河
16.图中季节性河流形成的自然原因是
   A.冬季高山冰雪融水减少             

   B.冬季降水量减少
   C.冬季生产生活用水量大            

   D.冬季地下水水位下降
图6示意沿北纬38°地形剖面（局部）。读图6，完成17～18题。
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17.图中甲、乙、丙、丁四地与其对应的自然景观相符的是

A.甲――荒漠、草原              B.乙――草原、森林

C.丙――草原                    D.丁――荒漠

18.图中丁地是我国重要的农业生产基地，主要农作物有

A.水稻、小麦、甜菜              B.水稻、玉米、大豆

C.小麦、玉米、棉花              D.玉米、高粱、甘蔗
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读图7，该岛国2011年1月出现了60年以来的最低气温，同时中部和东部地区经历反常的持续降雨。拜蒂克洛平均年降雨总量不足1700毫米，而１月１日至12日的降雨量接近900毫米。持续降雨引发大规模洪灾。回答19～21题。   
19.该岛国属于      

A. 东南亚        B. 西亚       

C. 南亚          D. 东亚

20.造成该国东、中部地区此时期大规模降水的主要因素是

A. 纬度因素       B. 海陆位置      

C. 大气环流       D. 地形因素

21.当图中科伦坡物体正午日影朝南且达最长时期，

则此时  
①是该国的冬季      ②该国南部海域从东向西的航行的船只逆风逆水  

③科伦坡降水多于拜蒂克洛      ④是该地年正午太阳高度最小的时期

A. ①②          B. ③④            C. ①④          D. ②③

读图8，完成22题。
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22．关于图中甲、乙两国的说法，正确的是

   ①甲国沿岸有寒流经过，乙国沿岸有暖流经过　

   ②甲国沿岸能见到沙漠景观，乙国沿岸能见到冰蚀地貎　

   ③甲、乙两国渔业都比较发达，且濒临同一大洋　

   ④甲国可看到世界水量最大的河流，乙国可见到午夜太阳
    A．①②③   
B．②③④     C．①③④   
D．①②④

第  二  卷
综合分析题（请将各小题符合题意的答案答在答题卡上相应的位置，共56分）。
23.阅读图文资料，回答问题。（24分）
左图为山东济南和烟台苹果开花至苹果成熟对应的气温图，右图为山东半岛示意图。

（1）与济南相比，说出烟台气温的不同点并简述其影响因素。（6分）
材料一：山东半岛是我国苹果最适宜的生长区，但4月气温的波动和秋季苹果停止生长（当气温低于14℃，苹果停止生长）时间的早晚，常常会影响苹果的产量和品质。
（2）烟台比济南生产的苹果品质更优，从气温影响苹果生长的角度分析其原因。（6分）

材料二：2015年，全国苹果总产量达到3510万吨，而预期市场总需求为3370万吨。大量小农户虽然迎来了大丰收，却只能在家坐等收购商上门。2015年秋，山东苹果出现严重“滞销”。

（3）结合材料，解释2015年山东苹果“滞销”的原因。（6分）

材料三：山东潍坊市每年4月20日前后都会举办国际风筝盛会，吸引国内外众多团队及游客前来参加风筝比赛和观光旅游。
（4）说明潍坊选择在4月举办风筝节的原因。（6分）
24. (22分)中亚是我国推进 “一带一路”战略的重要合作伙伴，深入理解中亚地区自然地理环境和经济发展状况，有助于认识我国与该地区经济合作的重要性。读图回答问题。  

材料一：中亚部分地理事物分布图


材料二：阿姆河上游某水文站数据


（1）据材料一和二，写出阿姆河的主要补给类型                   ，影响流量变化的主要自然因素是           。（6分）

（2）自然环境对人们农业生产布局有重要影响，据自然条件推测，图中A、B、C三区中，小麦集中产区是     区，试分析其原因。(8分)
（3）近年来我国在中亚参与投资兴建了多条油气管道，在霍尔果斯口岸与我国境内管道相接。管道开通前，中国从中亚进口的天然气主要依靠海运。
说明油气管线的建成对中亚地区产生的积极影响。（4分） 

材料三：阿姆、锡尔河流域是著名的农业区，人口及城市密度大。近几十年来，随着人类活动规模扩大，河流及湖泊环境问题日益突出。
（4）简述人类无节制的用水，给图中湖区带来的主要环境问题。（4分）

25．（10分）分析数据，了解市情。人口、资源和城市化状况是制定城市经济社会发展规划的重要依据。
（1）据图1，写出上海和重庆工、农业产值结构的主要差异              。（4分）
据图1指出，与上海相比，重庆行政区的特点                         。 （2分）   


（2）上海和重庆同属亚热带季风气候，重庆具有发展多样农业的优势，根据图1和下表概括其主要优势是                 、                 。（4分）

	表2         重庆市地貌类型及面积比重

	类别
	平原
	台地
	丘陵
	低山
	中山   

	百分比（％）
	2.4
	3.6
	18.2  
	24.13
	51.7


2016年重庆七中高2017级高二下期半期考试

地 理 答 案 2016.4

一、选择题（66分）：

1． C   2． A    3． D   4． D  5． B   6． A   7．D   8． A     9． A   10．B   

11．B   12．D    13．B  14． A  15．C   16．B   17．A   18．C    19．C    20．C 

21．D  22．D   

二、综合题（56分）：

23.答案（1）与济南相比，烟台春夏季气温偏低，秋冬季气温偏高，年温差较小；

影响因素： 海陆位置的差异（距海远近）。（6分）
（2）烟台苹果5月开花，避免寒冷气流（倒春寒）的侵袭；济南苹果4月开花，易受寒冷气流影响，花蕾凋落，生长缓慢（或不能正常生长）。

秋季烟台苹果停止生长的时间晚于济南，生长时间更长。（6分）

（3）苹果产量供大于求；小农户缺乏对市场信息的了解，生产带有盲目性；销售渠道单一，（主要通过收购商上门收购）；以出售鲜果为主，果品加工环节薄弱 （6分）

（4）此时，偏北风已经逐渐减弱，风力适宜；天气晴朗，降水少，气温温和(20℃左右)， 潍坊地势南高北低，有利于海风吹向该地。满足大规模风筝升空飘飞。（6分）

24.

（1） 高山冰雪融水和山地降水     气温（温度）     （6分）
（2） A（中亚北部）；   降水量较多；平原耕地面积较广；（位于温带草原地区）土壤肥沃；有河流提供灌溉水源    （8分）
（3）石油、天然气开采量增加，增加收入；输出距离缩短，成本降低；提供就业机会和带动相关产业发展      （4分）
（4）湖泊水位下降，面积缩小，含盐量增加；

污染浓度增大；大量生物种灭绝；湖滩成为沙源地，导致沙尘暴频发    （4分）

25.

（1）上海工业产值占绝对优势；  重庆农业产值占较大比例 (4分) 

 既是大城市，又是大农村（大库区、大山区为一体的直辖市） （2分）  

依据：重庆都市区（建成区）工商业发达；同时农村和农村经济占有重要地位（不要求）

（2）重庆农村地域广阔；地形多种多样（4分）（学生若有合理解答，也可给分） 
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